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ATA N° 026 / 2025 (Ordinária) 

 
Ao 1º (primeiro) dias do mês de julho do ano de 2025, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2025. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após, o Senhor presidente, passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a 

leitura da ata 025/2025, da Sessão Ordinária do dia 24/06/2025, que foi aprovada por unanimidade. 

Após, o Senhor presidente, chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço 

regimental de 05 minutos. VEREADORA IONARA ASSUNÇÃO DA SILVA (MDB): Boa noite senhor 

presidente, Mesa Diretora, os colegas vereadores, as colegas vereadoras, o público aqui presente, os 

funcionários dessa Casa e os ouvintes da 87.9, que logo mais estarão os ouvindo. Hoje vai começar 

falando sobre a Capela lá do Carovi, que agora, na última quinta-feira, aconteceu que teve um 

falecimento, e “aquilo lá” não tem nem condições de fazer um velório, não tem “luz”, “horrível, horrível” 

e não tem o que o prefeito fazer, o prefeito disse que não vai investir lá, porque aquela obra foi ilegal, 

não tem como colocar “luz”, não tem como colocar “nada, nada, nada”. Até conversando com o colega 

Tiago e com o prefeito, tirar de lá e colocar na vila, porque a Prefeitura tem terreno, é legalizado, 

colocar lá para as pessoas, pelo menos, ter um velório digno, que nem isso não tem. Sobre as obras, 

diversos pontos de empedramento, eles estão fazendo no assentamento, a ponte dos Vieira, eles 

fizeram o cruzo, que está cruzando todos os tipos de carro, caminhão, a ponte do Inhacapetum está 

arrumada, o “minhocão”, que falam muito, está dando tráfego, eles fizeram um desvio, mas estão 

andando, e um conserto provisório foi feito na ponte entre o Progresso e o Entre Rios, e o 

empedramento da rua atrás da creche foi feito, estão fazendo, estão arrumando, e a semana que vem 

todos os maquinários vão para o Carovi, isso o prefeito garantiu, e falando com o secretário. Também, 

faz um convite para o Primeiro Campeonato Municipal de Sinuca de Capão do Cipó, no dia cinco de 

julho, às duas horas, vai ser no Ginásio Alacir Dessoe, as inscrições estão abertas. Também, convida 

para a Sétima Conferência da Saúde, no dia quatro de julho, o horário, a partir das oito horas, vai ser 

das oito horas ao meio-dia, o local será no Parque de Exposição Amândio Alcântara. Também, hoje 

estiveram em reunião do COMDER, no qual foram apresentados os nomes e a quantidade de 

inscritos, vinte e um inscritos para irrigação e vinte e sete eram escritos para grama, para a “tifo”, mas 

dois não apresentaram os documentos, daí ficaram vinte e cinco inscritos. Diz também sobre os 

maquinários para fazer os açudes, também o prefeito disse que, a partir de amanhã, vai começar a 

fazer, todos os que estavam inscritos, tinham duzentas e cinquenta e seis horas, não lembra bem 

quantas, a quantidade de pessoas que foi inscrita, mas são duzentas e cinquenta e seis horas. E, uma 

boa semana a todos e até a próxima terça. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Não fez uso do seu tempo Regimental. VEREADOR NATHAN 

CHAGAS ZOCCHE (PDT): Boa noite Senhor presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, colegas 
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vereadoras, público aqui presente, funcionários desta Casa, os ouvintes da 87.9, que os ouvirão logo 

mais. Quer começar hoje aqui fazendo as felicitações para o seu pai, um dia, para si um dos dias mais 

importantes na sua vida, o aniversário do seu pai, uma pessoa que tanto admira e quer bem, ser 

humano incrível, uma pessoa ímpar no mundo. Então, “meus parabéns, meu pai”. Bom, vai começar 

hoje, aqui fazendo alguns agradecimentos que tem cobrado o pessoal “aí fora”, colegas servidores 

públicos, então, gostaria de, aqui nessa Casa, fazer o agradecimento ao nosso colega Elisandro, 

eletricista, teve alguns pedidos de iluminação no seu bairro, no “seu lado da cidade”, ele os atendeu, 

fez o que pôde, os deu a assistência que precisariam. Então, parabéns ao Elisandro, obrigado por 

prestar esse serviço tão rápido e com a qualidade que foi feita. Acha que a nossa cidade ainda peca 

bastante quanto à iluminação pública, mas têm dado passos avantajados a isso, nessa questão. Bom, 

esteve hoje junto com o prefeito, “trocando uma ideia” com ele, pegaram algumas informações, 

terminaram todos os desvios e pontes que deveriam ser feitos para que o tráfego seguisse 

normalmente no Município, para transportes escolares e tudo mais, para que o Município siga 

“girando” como pode, lhe passou agora que vai “focar” nas estradas, está contratando alguns 

caminhões para o auxílio de empedramento e tudo mais. Também, vai “olhar com bons olhos” para a 

bacia leiteira, que está “penando”, nesses dias de chuva, está começando a fazer esses ajustes que 

precisam. Gostaria de parabenizar pela belíssima abertura da nossa feira do produtor, infelizmente, 

não pode se fazer presente, mas quem esteve lá deixou bem claro para os mesmos o quanto estava 

bonito, legal. Então, parabéns aos agricultores, a todos os feirantes, aqueles que plantam e trazem 

para a gente, para nós, sermos felizes aqui na cidade. Parabéns a todos, contem com o apoio da 

nossa Casa. Bom, gostaria também aqui de tocar num ponto que está sendo muito importante, nesses 

últimos dias, estamos passando por umas ondas fortes de frio, e queria deixar bem claro aqui, para 

quem precisar buscar a Campanha do Agasalho do nosso Município, não espere o frio chegar, não é 

feio, não é diferente de nada, vai atrás, quem tiver alguma roupa sobrando, algum cobertor, algo 

assim, vocês podem ter certeza que alguém está precisando, então, vai dar a ideia da nossa 

Administração passar nas escolas oferecendo roupas quentes, casacos, para quem precisar, famílias 

que precisam, vão atrás, isso é um ponto muito importante, é pouco visto, pouco lembrado, mas,tem 

certeza que muita gente ainda precisa, então vão, não se sintam envergonhados ou acanhados, 

buscam os mesmos, venham até a Campanha do Agasalho, procurem os vereadores, podem dar 

alguma assistência para vocês, aí. Nesse primeiro momento seria isso e volta no seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO (PDT): 

Boa noite presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, funcionários dessa Casa e ouvintes da 

Cipoense, que estarão na escuta logo mais. Começa parabenizando à equipe do Júlio Biasi, que 

promoveu, mais uma vez, uma bela festa. Não pode se fazer presente, já se desculpou com a direção, 

sua mãe não estava bem de saúde, estava hospitalizada, então, já se desculpou e, de antemão, viu 

as fotos, conversou com o “Renatinho” lá, apesar da chuva e do tempo, foi um “baita” público, como é 

costumeiro, o pessoal se dedicou lá, durante quinze dias, fazendo doce para vender lá, o CPM, estava 

as gurias, sobre a coordenação da “Dani”, que é presidente então, deixa aqui registrado seus 

parabéns a essa turma. Feira do Produtor, cita o Nathan, diz que fazia muito tempo que era “brigado” 

por uma sede para os pequenos produtores, para vender seus produtos, que era feita de quinze em 
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quinze dias a Feira do Produtor, a partir de agora irá ser semanal, foi acertado que vai ser semanal e 

tem uma sede própria, alugada pela Administração, em ponto bom, na esquina da Praça ali, onde era 

o Bar do Tisott. Não estava presente, que foi em horário de expediente, não pode se fazer presente, 

mas, deixa aqui o seu desejo que seja de muito sucesso aos feirantes, nesse novo espaço. Precisa 

falar das estradas, precisa parabenizar à equipe das Obras, foram em tempo recorde que foram 

recuperadas as pontes, em tempo recorde que estão sendo recuperadas as estradas. Menciona a 

dedicação dos funcionários, trabalhando todos os dias, sem horário, sem hora, sem tempo ruim, 

porque final de semana choveu e eles estavam recuperando e enfrentaram chuva no sábado e 

domingo, quer deixar realmente seu reconhecimento, são pagos para fazer o serviço, mas quando é 

bem feito, tem que vir aqui reconhecer, a liderança do Luiz Henrique do seu Edson, do prefeito, que 

está trabalhando junto, ele está acompanhando diariamente as obras então, foi em tempo recorde a 

recuperação das estradas. Menciona que vai vir cem mil de recursos da Defesa Civil, a Câmara irá 

repassar um recurso para a Prefeitura, para custear essa recuperação das estradas, então diz que irá 

ser recuperado, como a Ionara disse, ele comentou que estará indo para o Carovi, que hoje estava no 

assentamento, então, aos poucos, estão deixando as estradas “em dia”, no mínimo com acesso à 

trafegabilidade, porque com essa chuva deu um estrago muito grande. Aquela entrada do Dior ali, cita 

o Diego, faz muito tempo que ela pede, o seu Hélio, agora o filho do seu Hélio está plantando lá, o 

Jonas, faz horas que pede para o Luiz Henrique e, agora, o Jonas lhe disse que vai ceder a pedra, 

então vai ficar mais fácil de arrumar, realmente é bem complicada aquela estrada ali, mas ele já 

garantiu, já pediu, então, de antemão, já agradece ao Luiz Henrique pelos serviços prestados, quando 

pede, e é atendido. Quer deixar, mais uma vez reforçar, o convite do ato público que vai ter amanhã 

aqui nesta Casa, parceria desta Casa, juntamente com o CRAS, Assistência Social e Administração, 

sobre a violência contra a mulher. Diz que quem está acompanhando as redes sociais está vendo a 

importância que irá ser esse ato amanhã. Espera que tenha um grande público, porque o tema que 

vai ser tratado é bem polêmico, mas é bem comum também, não é tão falado, tem um mito muito 

grande, mas acha que vir aqui, ouvir a palestra, vai ser muito importante. Então, deixa aqui, mais uma 

vez, já falou semana passada, se torna repetitivo, mas irá ser um evento bem importante. Então, 

quem puder se fazer presente, está convidado para vir aqui, amanhã, a partir das treze horas, aqui 

nessa Casa, que é parceiro do CRAS e da Administração. Era isso volta no seu tempo de líder. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO 

(MDB): Senhor presidente, demais colegas vereadores, vereadoras, funcionários dessa Casa, 

ouvintes da Cipoense, sua boa noite a todos. Primeiramente, parabeniza pelo trabalho feito nas obras, 

na recuperação das pontes, principalmente que não estavam dando tráfego, dizendo também que os 

vereadores da Casa fazem parte dessa recuperação, porque repassaram cem mil reais para a 

contratação de máquinas e, a partir de amanhã, terão mais três caminhões contratados para fazer a 

região do Carovi e duas escavadeiras. Então, hoje diz que estão com uma equipe “a campo”, de três 

escavadeiras hidráulicas e as três retros do Município. Então, têm seis máquinas trabalhando e os 

cinco caminhões da Prefeitura, todos estão “em dia” e serão mais três contratados então, acredita que 

nos próximos dez dias não tem previsão de chuva, que é um fator que altera bastante o roteiro e o 

cronograma de serviço, mas, acredita que, com dez dias, vão dar uma boa recuperada, em alguns 
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trechos, porque, devido à alta intensidade de chuva, não tem como. Também diz que a colega Angela 

havia comentado a questão dos produtores de leite, já tinha comentado isso semana passada, e 

agora, quando chegou à Prefeitura, foi comentado que já foi mandada uma máquina para limpar lá no 

seu “Marinho”, seu Gustavo e que, o ano passado, só para constar, foi colocado dez cargas de pedra. 

Então, diz que não estão deixando de fazer, apenas que o clima não está ajudando com essas 

chuvas. Também então, quer dizer que semana passada, inclusive, o prefeito lhe comentou que foi 

ele que ajudou a puxar dez cargas de pedra lá para ele, e pede que imaginem, pois, não deu um ano 

e já estão pedindo pedra novamente. Então, quer dizer que não é só, é o clima que também não está 

ajudando, ou é excesso de chuva ou é falta dela. Também, gostaria de comentar da questão do 

desvio lá no rincão dos Vieiras, foi desviado para fazer um trabalho para que não vá embora, de novo, 

as galerias, irá ser feito um trabalho diferente agora, e, por isso, tem desvio para secar e depois será 

feito então, teve alguns comentários, foi desviado água do leito, para que se  fazer um trabalho 

diferente do que foi feito, para que não arranque mais. Também, complementando a fala da colega 

Ionara, diz que tinha trezentas horas de escavadeira hidráulica para açudes, nessas trezentas horas, 

teve duzentos e cinquenta e seis inscritos. Então, duzentas e cinquenta e seis horas inscritas, então 

sobrou. Então, diz que se clamava, às vezes, tanto se clama, tanto por que não tem máquina, se 

abriu, a Agricultura abriu trezentas horas de escavadeira hidráulica para fazer açude e que não foram 

preenchidas. Então, às vezes, falta alguma coisa, acha que foi bem divulgado, falou nessa Casa, foi 

falar na Rádio Cipoense, nas redes sociais. Então, diz que “nem tudo que se fala é verdade”, que 

sobrou, praticamente, cinquenta horas máquina para fazer açudes, que não foi procurado, nem 

sempre, às vezes, é culpa do Governo. E, também, foi decidido e pergunta quantas famílias foram 

contempladas com a grama, se foram vinte e uma. A vereadora Angela Diedrich faz um aparte: Diz 

que foram vinte e cinco. O vereador repete que são vinte e cinco famílias que foram contempladas 

com a grama, também de um recurso dessa Casa, uma parte. Então, também gostaria de parabenizar 

pelo trabalho dessa Casa, do presidente e dos demais colegas, que também, às vezes, falta um 

pouco de divulgação que eles repassam dinheiro, se ajuda, e diz que, às vezes, muitas pessoas não 

sabiam que eles tinham contribuído com essa parte. Era isso, presidente, volta no seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO 

DIEDRICH (PROGRESSISTAS): Boa noite, presidente. Boa noite, colegas vereadoras e vereadores, 

colaboradores desta Casa, os assessores, e o pessoal, a comunidade que vai ouvir logo mais, pela 

87. Gostaria de começar, falando a respeito da situação do Gustavo, realmente ele lhe procurou, 

novamente, essa semana, lhe ligou, novamente, lhe mandou uns vídeos da situação em que estava a 

leiteria dele e, hoje, enquanto tinha reunião com o COMDER, o prefeito estava lá, e lhe pediu para dar 

uma conversada com ele e mostrou o vídeo, mostrou para ele, porque Política Pública de prevenção 

se faz antes, a Gestão Pública procura fazer algo para que a pessoa se mantenha no campo, para 

que a pessoa continue com a sua atividade. Então, ele lhe relatou que, realmente, foram levadas dez 

cargas no ano passado, mas não foram suficientes. Menciona que o Gustavo e a Naele tinham três 

protocolos, desde o início do ano, desde antes das chuvas então, alguns trabalhos diz que a Gestão 

Pública tem que trabalhar para isso, para fazer o trabalho de prevenção também, porque não se pode 

controlar, como havia dito na semana passada, o tempo, tem como fazer Política Pública de 
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prevenção, para isso que se existe Gestão. Durante a manhã, então participou, junto com sua colega 

Ionara, da reunião do COMDER, vinte e um inscritos para o projeto de irrigação, nove produtores de 

leite e, como o critério era esse, o primeiro critério era ser produtor de leite, que depois se colocou o 

pessoal de produção de alimentos para a merenda escolar e demais produtores de alimentos, então 

de derivados de leite, carne, enfim. Diz que não se sabe se todos os vinte e um vão chegar a ser 

contemplados, porque são somente duzentos e oitenta e cinco mil, ainda não se sabe, e que cada 

projeto é um projeto, então é até dois hectares, tem outros critérios, tem que ter água, mas, cada 

projeto tem um valor, porque precisa fazer primeiro o projeto para saber quanto que vai ser, a média é 

até vinte e oito mil, por família. A grama Tifton também, diz que teve algumas pessoas que não 

apresentaram o CAF, duas pessoas, então foram desclassificadas, mas diz ser a mesma situação, 

primeiro os produtores de leite, mas, esse acredita que todos vão conseguir, porque tem contrapartida 

e não é um projeto tão caro, então acha que todos vão conseguir, que vai dar certo. E, as horas 

máquinas foram, pela função de terem sobrado quarenta e quatro horas, cita que o Tiago estava 

comentando aqui, o colega Tiago estava comentando, sobraram quarenta e quatro horas e, pelo 

pessoal não ter sido contemplado todas essas horas, foram desconsiderados dois critérios para que 

se possa fazer para todos os que já pagaram. Então, todos os que já pagaram vão ter as suas horas 

asseguradas, quer dizer, depende, pagaram, mas diz que aí agora tem que ver, se pagaram é porque 

não tinha dívida ativa, agora sobrou quarenta e quatro horas, tinham três pessoas, uma pessoa já 

está com o boleto, mas ainda não fez o pagamento, então vai ter que ser aguardado para ver essas 

horas e, outras duas pessoas vão ser comunicadas que têm que fazer o pagamento, porque foram os 

primeiros que se inscreveram e alguns disseram que não sabiam que tinha que fazer o pagamento 

antecipado. E outros, menciona que não quiseram efetuar pagamento, então por isso não se 

completou. Então, diz que tem tudo isso para ser esclarecido. Gostaria também aproveitar para fazer 

um convite, primeiro a Escola Macedo Beltrão do Nascimento, na sexta-feira, tem sua festa julina, no 

pavilhão e, no sábado, a Escola Roseli Corrêa, dia cinco, tem a sua festa julina, lá na escola. Então, a 

todos fica aqui o convite para participar dessas duas festas julinas, do Macedo Beltrão, na sexta-feira, 

e do Roseli Corrêa, no sábado. Gostaria também de parabenizar, em nome da “Dani”, presidente do 

CPM da Escola Julio Biasi, todos os demais CPM, todos os professores, colaboradores, alunos da 

escola Julio Biasi, realmente foi uma festa bem bonita, bem bacana, apesar da chuva. Então, ficam 

aqui as suas congratulações àquela escola. Agradece, devolve o seu tempo e retorna no seu tempo 

de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO 

NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): Não fez uso do seu tempo Regimental. VEREADOR DILCIONE 

SILVEIRA DE OLIVEIRA (PROGRESSISTAS): Cumprimenta o senhor presidente, Mesa Diretora, 

colegas vereadores, demais público aqui presente, os servidores, cumprimenta a todos. Quer 

começar também a sua fala hoje, parabenizando também os nossos feirantes, pelo belíssimo local 

que conquistaram ali, a Administração também, por ter repassado aquele local, um local digno para 

eles venderem os seus produtos, e pode ver também a variedade de produtos que tem na nossa 

comunidade, no nosso Município. Convida a todos que visitem lá e comprem também, porque eles 

têm bastante variedade de alimento. Quer deixar aqui também um pedido para os seus colegas, hoje 

eles estão entrando com a indicação, a Indicação 023-2025, pedindo para os colegas, que possam 
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levar até o nosso prefeito, um pedido para dar uma ajustada no vale-combustível dos agentes de 

saúde, o mesmo está aqui representando os seus colegas, sua classe, e desde dois mil e vinte e três, 

eles estão com cento e cinquenta reais, cento e setenta reais, quer dizer, e eles estão implorando, 

como diz, que não é fácil eles fazerem um trabalho, como eles fazem, dá para ver que agora já tem 

esse outro projeto aqui que está vindo para a votação, o 38 (trinta e oito), que deu um incentivo 

financeiro para o desempenho da Atenção Primária à Saúde, que, nada mais é que os agentes 

comunitários de saúde e a sua equipe lá do Posto, fazendo um bom trabalho, senão não era 

reconhecido pelo Governo, então, eles estão sendo reconhecidos pelo Governo e, como agentes de 

saúde, estão usando os veículos próprios, usando cinquenta por cento, ou mais, dos seus recursos, 

para pagar o combustível, e nenhum dos senhores aqui, colegas, funcionários, usaria seus veículos 

para fazer seu trabalho, o colega Tiago não ia comprar um trator para fazer o trabalho. Então, o 

mesmo pede, encarecidamente, que o reajuste que seja de acordo com o momento que eles estão 

passando agora, o combustível está caro, e o mesmo quer deixar “bem claro” aqui, que eles não irão 

fazer greve, só que eles irão ir lá para o Posto de Saúde, que é onde eles são lotados lá, e irão 

esperar que deem condições de trabalho, “chega, está cansado”, vinte e três anos de trabalho, está 

“cansado”, os carros dos colegas, que estão usando os carros para poder fazer o trabalho, todos os 

fins de mês têm que estar gastando com pneu e com peça. Cita que tem a colega Cleusa, que está 

aqui a filha dela e sabe, o carro dela já está totalmente “detonado”, tem os outros colegas que já estão 

na terceira moto, estão na terceira moto nova. Pede que façam conta de uma moto nova, de uma Bros 

nova, dá para pagar a faculdade dos seus filhos. Então, o mesmo acha que o reconhecimento, 

acredita que o senhor prefeito irá reconhecer, ele também, como funcionário público, ele irá sair da 

cadeira de prefeito, ele irá pegar no serviço dele, será que ele irá ter que comprar um carro também 

para fazer, ou ele irá comprar um trator, questiona. Fica essa reflexão e pede para os colegas da 

oposição que pensem, citando a colega “Tati”, pensem e que “dê uma força para eles lá”, porque está 

insuportável, não tem mais, as estradas “estão caindo aos pedaços” e os carros também “caindo aos 

pedaços”, e eles não têm condições, e são eles que fazem todo o trabalho para a atenção básica da 

Saúde do nosso Capão de Cipó. Seria isso, devolve seu tempo de liderança. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS SANTOS (MDB): Senhor presidente, colegas 

vereadores, vereadoras, a procuradora, quer cumprimentar aqui o amigo Milton, que se faz presente 

hoje aqui na Câmara, a Laurielyn, filha da vereadora Ionara, servidores aqui da Câmara, e o Joacir 

que faz a cobertura da sessão da Câmara de Vereadores. O mesmo, vendo aqui seus colegas, e 

queria concordar com muitos de vocês, nos discursos que vocês fizeram aqui, começando pela sua 

colega Ionara, o mesmo da razão, citando a vereadora Ionara, por isso que diz, acha que foi na 

sessão passada, que disse que as coisas que você começa tem que se terminar e fazer uma coisa 

bem feita, para depois não estar aqui, depois de muito tempo, e a comunidade reclama, às vezes o 

prefeito ou o secretário, às vezes não gosta do vereador vir aqui e expor o que é cobrado do vereador, 

porque ninguém chega aqui na Câmara “inventando história”, por qual é o motivo que eles reclamam, 

do caso da colega Ionara reclamando daquela Capela do Carovi, “aquilo lá” não tem cabimento, é 

uma coisa inexplicável, o acesso terrível, falta energia elétrica, então, não tem como funcionar lá. O 

mesmo, há muitos dias, a meses, deu opinião, porque eles têm um espaço vago lá no Carovi, que 
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poderia botar ali naquele espaço, não sabe se fizeram “pouco caso”, pois, até agora, não ouviu 

resposta do que poderia ser feito, mas, a vereadora Ionara tem total razão, é inadmissível, não dá, é 

inviável, para falar a verdade, tem coisa que tem que ser corrigida, mas, é como diz, “coisa que deixa 

para trás, não se faz mais, não tem como”, então, como diz, que as coisas devem ser cobradas lá no 

momento que estão fazendo. E, também quer aqui, professora e vereadora, falar a respeito da festa 

do Júlio Biasi, acha que foi excelente a festa. Quer dar os parabéns ao CPM, aos professores, alunos 

e funcionários, porque quem trabalha, faz e organiza uma festa. Diz que muitas pessoas gabaram, 

desde o quentão, os doces, os frios, pastéis, que foi feito lá, de grande qualidade, então quer deixar 

aqui, em nome da direção, desse vereador e da Câmara, o seu agradecimento. O mesmo vendo aqui, 

citando o Tiago, horas-máquina, e concorda plenamente com o senhor, tem hora-máquina sobrando, 

e as pessoas não procuram, e, às vezes, cobra do Poder Público, e acha que tem que cobrar o que é 

de ser cobrar, mas tem coisa que está acima de qualquer coisa a ser feita. Acha que isso aí, então, 

está sobrando máquina, as pessoas que têm interesse de fazer o seu açude, é a oportunidade que 

tem. Sobre a estrada, está “dando tempo”, conseguiu a pedra que pediram, o seu Edson e o Henrique 

pediram a pedra, conseguiu a pedra para eles, está liberado, está “dando tempo”, hoje cobraram, de 

novo, a estrada, não irá nem comentar, porque sabe que tem outras estradas que precisam do 

transporte escolar, que tem mais urgência, então, pede aqui até humildade para as pessoas que 

cobraram dessa estrada, que estão esperando, mas acha, ainda, sinceramente, citando o Tiago, que 

tem outras estradas principais que precisam mais, então, eles têm que ter o reconhecimento das 

coisas, porque sabe que os “caras” estão trabalhando até em fim de semana, e, se estão trabalhando 

em fim de semana, é porque tem serviço para se fazer, então, irá esperar mais uma semana para 

comentar aqui. Também, quer dar os parabéns à Administração Municipal, a respeito do espaço que 

foi adquirido para a agricultura familiar, realmente a agricultura familiar precisava de um espaço 

adequado, porque sempre disse, a agricultura familiar é o que bota a maior quantia de comida na 

mesa do povo, tem gente que acha que vem só da agricultura, o PIB pode vir muito mais da 

agricultura, mas a agricultura familiar é o que tu vai ali e compra tudo que vai para a mesa, então, 

valoriza muito a agricultura familiar, e ficou muito feliz com o prefeito Adair e o “Gordo”, de alugar 

aquele espaço e colocar a agricultura familiar instalada ali na Praça. Então, o mesmo quer dar os 

parabéns. Também aqui, é isso, devolve no seu tempo de liderança. Seu muito obrigado. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder de Bancada, PDT: 

Voltando para fortalecer o convite que a Ionara fez, dia cinco “do sete”, o torneio de Sinuca, lá no 

Ginásio Alacir Dessoe, as inscrições vão até dia quatro, começa às quatorze horas, então, para quem 

gosta desse esporte, complementa o convite da sua colega Ionara, já feito aqui. Ao colega Dilcione, a 

mesma diz que queria mais dados, quando que foi que receberam esse benefício, quando que 

receberam o aumento, quanto tempo faz que não recebem, pede depois se ele puder lhe passar, para 

até “chegar junto” com a Administração, para ver esse auxílio. Acha que toda ajuda de custo é bem-

vinda, para eles que estão diariamente nas estradas, com certeza, mas é bom passar os dados de 

quando receberam essa ajuda de custo, quando foi aumentado, quanto tempo que está defasado. 

Então, aguarda esses dados para falar junto à Administração. Era isso, volta no tempo de líder de 

Governo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI 
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ROSADO, Líder de Bancada, MDB: Voltando à tribuna, primeiramente o assunto da Capela, que 

chega a ser um caso de polícia, foi construída com dinheiro público, uma Capela em um terreno que 

não pertence à Prefeitura, que pertence a um particular, se não fizeram nenhum documento para a 

Prefeitura, até hoje, diz que hoje não se tem como colocar “luz”, porque o proprietário tem que pedir. 

Então, diz ser parceiro, companheiro da sua colega Ionara, pois acha que a capela do Carovi tem que 

ser ao lado do Posto de Saúde, que a Prefeitura tem terrenos, tem com mais fácil acesso para colocar 

“luz”. Diz que não adianta ter um “elefante branco lá no meio da coxilha” e não ter luz elétrica, no 

mínimo de condições para se velar um ente querido, num momento tão difícil. Então, vai trabalhar 

para que se mude aquela Capela, que, na realidade, já começou errado, e vai ter que se começar de 

novo, mais uma vez. Também menciona que vão votar um projeto de lei hoje sobre o lixo, a coleta de 

lixo no Município, que é uma liberação para o prefeito aderir ou não. Então, vai passar pela Casa, uma 

autorização para ele ter a decisão “na sua mão”. Era isso, uma boa semana a todos e até a próxima 

sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO 

DIEDRICH, Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: Retornando, gostaria de parabenizar o trabalho 

da Emater também, junto aos produtores, a agricultura familiar, especialmente o trabalho que eles têm 

feito, a quantidade de trabalho que eles têm. Então, já falou em outra sessão, volta a falar, e falou 

hoje também, junto com o secretário e com as pessoas que estavam ali, a sua colega Ionara estava 

presente, de que muita coisa, só se faz o trabalho, só é realizado por pessoas e a EMATER tem uma 

equipe muito reduzida, para a demanda de trabalho, que tem. Então, diz que essa quantidade de 

projetos, essa quantidade de laudos, duas pessoas somente, não conseguem dar conta de tudo isso. 

Agora está abrindo o Pronaf A, cinquenta mil, mais de dois mil e quinhentos de assistência técnica, 

menciona que essa assistência técnica são três laudos que têm que ser feitos, durante os três anos, 

para ver dá aplicação do recurso, realmente se ele está sendo feito, quarenta por cento de rebate, dez 

anos para pagar, com dois anos de carência, mais trabalho para a EMATER, com poucos técnicos. 

Cita que o Samir esteve relatando hoje que, somente ele, nesse mês, fez cento e cinquenta 

atendimentos, quando a norma são oitenta atendimentos e que as visitas técnicas ficam à mercê, 

menciona que não tem como fazer visita técnica, não tem como fazer assessoria nas propriedades. 

Então, diz que, de repente, seja mais viável a Prefeitura solicitar, economicamente falando, mais 

viável solicitar mais um ou dois técnicos para a EMATER, do que contratar um para a Agricultura, de 

repente. Mas, que se vá a busca dessa solução, para fortalecer, ainda mais, a agricultura familiar, 

como disse o vereador Ibanez, que se precisa fortalecer o Município, que agora temos a Casa do 

Produtor, então convida a darem mais assistência técnica e fortalecer, ainda mais, esse trabalho. 

Agradece e deseja uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA, Líder de Partido, PROGRESSISTAS Diz a colega “Tati”, que 

não sabe se explicou direito, mas está sendo pago os cento e setenta reais, ninguém falou que não 

está sendo. Ah, não, foi em dois mil e três, não, “estacionou” porque acha que foi feito “de boca”, o 

projeto é o setecentos e um, de dois mil e seis, dois mil e seis, não, de seis de novembro de dois mil e 

treze, esse é o projeto, depois, foi feito mais um aumento de vinte reais, mas não foi, porque não 

acharam o projeto e “estacionou” em cento e setenta reais. Então, estão pedindo que façam reajuste 

nessa ajuda, nessa ajuda de custo, acredita que a Prefeitura não é obrigada a fazer o reajuste, mas 
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assim, os mesmos também não são obrigados a usar os seus, porque a Lei Municipal do Servidor 

Público, ela diz, a senhora pode tomar nota aí, a quinhentos e oitenta de dois mil e doze, no artigo 

setenta e oito e setenta e nove, que diz que o servidor público não pode usar seus veículos, quer 

dizer, poder pode, mas tem que ser indenizado pelo uso. Então, é isso que estão pedindo, sabe, e 

nunca pararam de receber, mas são cento e setenta reais, e querem mais. Seria isso, e volta terça-

feira que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS SANTOS, 

Líder de Partido, MDB: Não fez uso do seu tempo Regimental. VEREADOR NATHAN CHAGAS 

ZOCCHE, Líder de Partido, PDT: Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA 

FASSINI RIBEIRO, Líder de Governo: Voltando a essa tribuna, só gostaria de, nesse momento, 

fazer mais um, aproveitar o “gancho” do Tiago, passará na Casa para votação, logo mais, daqui a 

pouco, talvez um dos projetos de maior importância, nos últimos anos, esperam que todos sejam 

cientes do que irão votar, da forma que irão votar, mas, como diz o Tiago, “a gente precisa, a gente 

vai votar”, porque a mudança “está aí”, estarão autorizando, ou não, o Município se adequar, para 

aderir ao consórcio, eles ouvem “aí fora” que são eles que irão tomar a decisão ou não, mas não, eles 

irão fazer autorização, ou não, então, é isso, é muito importante, vem falando há dias, o colega Jairo, 

todos aqui já falaram um pouco, sobre o consórcio do lixo, então, a importância é grandíssima, é 

enorme, então, a todos os ouvintes, que os ouvirão, a quem os acompanha, a quem os acompanhará, 

irão votar algo que, realmente, mudará o conceito perante ao lixo do Município. Também, gostaria de 

aproveitar só para fazer um comunicado, o amigo Edson está lidando, trabalhando na limpeza do 

Município, quem tiver algo para limpar em “roda” da sua residência, na rua ou algo assim, passe a ele, 

comunique à Secretaria de Obras, que eles estão limpando já, fazendo serviço dentro do Município, 

essa semana. Essa semana seria isso, uma boa semana a todos que estão os escutando e, até 

semana que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após, o Senhor presidente, convida o 1º 

secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: OFÍCIO 

131/2025, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei 039/2025. PROJETO DE LEI Nº 

039/2025, do Poder Executivo, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”.OFÍCIO 137/2025, do Gabinete do Prefeito, enviando Mensagem Aditiva 005/2025. 

MENSAGEM ADITIVA 005/2025, do Poder Executivo, ao Projeto de Lei 037/2025.  INDICAÇÃO 

23/2025, da Bancada do Progressistas, para que o Poder Executivo, atenda o pedido de reajuste de 

auxílio transporte conforme Estatuto do Servidor Público Municipal, Lei número 580/2012, Seção 1 

das Indenizações: art. 78/79, III Transporte. Após, o senhor presidente solicita aos membros da 

Comissão de Constituição e Justiça e da Comissão de Orçamentos e Finanças que deem parecer 

verbal, sobre Projeto de Lei nº 039/2025 e Mensagem Aditiva 005/2025, em separado, para ir à 

votação na sessão de hoje, sendo que ambas foram favoráveis. Após, o Senhor presidente, convida 

aos colegas para discutir e votar: MENSAGEM ADITIVA 005/2025, do Poder Executivo, ao Projeto de 

Lei 037/2025, aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 037/2025, do Poder Executivo, que 

“AUTORIZA O MUNICÍPIO DE CAPÃO DO CIPÓ A FIRMAR A CONVÊNIO COM O ESTADO DO RIO 

GRANDE DO SUL COM A INTERVENIÊNCIA DO IPÊ-SAÚDE (INSTITUTO DE ASSISTÊNCIA A 

SAÚDE DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO RIO GRANDE DO SUL), PARA PRESTAÇÃO DE 
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SERVIÇOS DE ASSISTÊNCIA MÉDICO-HOSPITALAR E LABORATORIAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 01/2025,/ do 

Poder Executivo, que "RATIFICA A ALTERAÇÃO DO CONTRATO DE CONSÓRCIO 

INTERMUNICIPAL DA REGIÃO CENTRO DO ESTADO DO RS – CI/CENTRO (CIRC); AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A DELEGAR A PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS DE MANEJO DE 

RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS (SMRSU); AUTORIZA A VINCULAÇÃO E RETENÇÃO DE 

RECURSOS DO MUNICÍPIO JUNTO AO FUNDO DE PARTICIPAÇÃO DOS MUNICÍPIOS (FPM) 

PARA GARANTIR OBRIGAÇÕES DERIVADAS DE SUA CONDIÇÃO DE USUÁRIO DO SMRSU; 

AUTORIZA O CIRC A CELEBRAR CONVÊNIO OU CONTRATO COM ENTIDADE REGULADORA 

EM REPRESENTAÇÃO AO MUNICÍPIO; REVOGA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL 

COMPLEMENTAR Nº 02/2009, ATINENTES À TAXA DE COLETA DE LIXO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS", empatado por 04 (quatro) votos favoráveis e 04 (quatro) votos contra, sendo os 

votos contrários: Ver. Diego Nascimento, Verª. Angela Diedrich, Ver. Dilcione Oliveira e Verª. Ionara 

Assunção; votos favoráveis: Ver. Tiago Rosado, Ver. Ibanez Garcia, Ver. Nathan Chagas, Verª. 

Tatiana Ribeiro, sendo desempatado pelo presidente, Ver. Jairo Charão, que votou favorável, ficando 

aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis e 04 (quatro) votos contrários. PROPOSTA DE EMENDA À 

LEI ORGANICA Nº01/2025, do Poder Executivo, que “MODIFICA O ARTIGO 107 DA LEI ORGÂNICA 

DO MUNICÍPIO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, aprovada por unanimidade, em primeiro turno. 

PROJETO DE LEI Nº 38/2025, do Poder Executivo, que “Institui incentivo financeiro variável por 

desempenho no âmbito da Atenção Primária à Saúde – APS, para os servidores públicos de 

provimento efetivo da Secretaria Municipal de Saúde, revoga a Lei Municipal 991/2021 e dá outras 

providências”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA 06/2025, do Poder 

Legislativo, que “AUTORIZA TRANSFERIR DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E RECURSO FINANCEIRO 

DA CÂMARA DE VEREADORES PARA O PODER EXECUTIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 

aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 039/2025, do Poder Executivo, que “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, aprovado por unanimidade. Após, o Senhor 

presidente, convida a todos para a próxima sessão, que será dia 08/07/2025, no mesmo horário e 

local. Verificando não haver mais nada a tratar, o Senhor presidente, declara encerrados os trabalhos 

da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada pelo o Senhor presidente, e o 1º secretário da Mesa. Capão do 

Cipó, 1º de julho de 2025. 
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